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Freedom of Information Act Request 

 

 

I would like to submit a Freedom of Information request under the Freedom of Information 

Act 2000. Please could you provide the following information: 

1. How many amputation surgeries have been performed at your NHS trust since 2017?  
 
2. How many upper limb amputation surgeries have been performed at your NHS trust since 
2017? 
 
3. How many lower limb amputation surgeries have been performed at your NHS trust since 
2017? 

 

The answers to questions 1-3 are provided below, for amputations from 01/01/2017 to 31/03/2025: 

  

Question Answer 

1. Total Amputations Since 2017 1437 

2. Upper Limb Amputations Since 2017 158 

3. Lower Limb Amputations Since 2017 1279 

 

 

4. Please provide a breakdown of the primary causes for amputation surgeries at your NHS trust 

since 2017. 

We are unfortunately unable to provide a breakdown of the primary causes for amputation 

surgeries at our Trust since 2017. The Trust does not hold centrally recorded data that directly 

attributes cause to each amputation procedure. Determining this information would require a 

manual review of individual patient records to extract relevant clinical details. 

Conducting such a manual audit would exceed the appropriate cost and time limits set out 

under Section 12 of the Freedom of Information Act 2000, and therefore we are unable to 

comply with this part of the request. 
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5. How many active amputation cases were managed by your NHS trust between 1 January 2024 

and 31 December 2024? Please provide the figure broken down by gender and the following age 

groups: 

 

• Baby (up to 1 year) 

 

• Toddler (1 to 3 years) 

 

• Child (4 to 12 years) 

 

• Teenager (13 to 19 years) 

 

• Young people (20 to 24 years) 

 

• Adult (25 to 64 years) 

 

• Older people (65 and over) 

For question 5, a breakdown of amputations in 2024 by age & gender is provided below, please note 

that due to patient confidentiality requirements we cannot provide exact numbers where such 

numbers would be below 5. 

  

Age Group Male Female Total 

1-4: Less than 20 Years 0 0 0 

5. Young Adult (20-24 Years) Less than 5 0 Less than 5 

6. Adult (25-64 Years) 80 21 101 

7. Older Person (65+ Years) 87 22 109 

 

If you are not satisfied with the handling of your request, you have the right to 

request an internal review. Requests for an internal review should be submitted 

within 40 working days from the date of this response, and should be addressed to 

d.wraith@nhs.net. 
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If you remain dissatisfied after the internal review, you have the right to appeal to the 

Information Commissioner’s Office (ICO). The ICO can be contacted at: 

 

Information Commissioner's Office 

Wycliffe House 

Water Lane 

Wilmslow 

Cheshire 

SK9 5AF 

Tel: 0303 123 1113 

Website: https://ico.org.uk/make-a-complaint/ 

 

 

https://ico.org.uk/make-a-complaint/

